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ATA DA 166ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
GRADUAÇÃO EM BIOMEDICINA, REALIZADA EM 17 DE MARÇO DE 2023.

Aos dezessete dias do mês de março de 2023, às 14 horas, utilizando a ferramenta do
Google Meet, reuniram-se em primeira convocação os Membros do Colegiado do
Curso de Graduação em Biomedicina, para a realização da centésima sexagésima
sexta Reunião Ordinária, presidida pela Decana do Curso, Prof.ª Júlia Peixoto de
Albuquerque. Estavam presentes os seguintes representantes docentes: Elisabeth
Maróstica (MFL), Alynne da Silva Barbosa (MIP), Carla Ferreira Farias Lancetta
(MMO), Viviana Ferrer Cuadrado (GAN), Luiz Roberto Zamith C. Leal (GBG), Valentin
Sisko (GET), Mariana Rodrigues Pereira (GNE), Filipe Barra de Almeida (GQI), Michele
Ribeiro Sgambato (MEB), Isabela Resende Pereira (MPT), Thalia Medeiros Tito Avelar
(MPT), a membra nata Claudia Maria Antunes Uchôa Souto Maior (MIP), os
representantes discentes João Victor Dória Voigt, Giovanna Palermo de Andrade e
Thales Santos Almeida, as assistentes em Administração Nathália dos Santos Lopes e
Renata Pimentel dos Santos e os professores convidados Ismar Araújo de Moraes,
Simone Florim da Silva, D’Angelo Carlo Magliano e Raiane Cardoso Chamon. Estavam
ausentes: Edson Pereira (GBM), Eden Vieira Costa (GFI), Marise Basso Amaral (SSE),
os membros natos Fernanda Carla F. de Brito (MFL) e Marco Aurélio Pereira Sampaio
(MMO) e seus respectivos suplentes. Justificaram a ausência: Manuel Gustavo Leitão
Ribeiro (GCM) e Maria Fernanda de Souza Costa Silva (GIM). PRIMEIRO ITEM -
Informes. 1.1) A Prof.ª Júlia Peixoto de Albuquerque, dando início à reunião,
apresentou-se como Decana do curso, atuando por período provisório até a realização
de eleição para nova Coordenação. Solicitou a inclusão de itens de pauta, ampliando a
proposta pelo Ofício MGB 5/2023, o que foi aceito pelos presentes. SEGUNDO ITEM -
Aprovação da ata anterior (Ata 165ª MGB de 16 de dezembro de 2022). A ata da
reunião 165 foi aprovada pela maioria dos presentes, havendo 01 (uma) abstenção.
TERCEIRO ITEM - Apresentação do Relatório de Gestão da Coordenação de
Curso/MGB Fev2019-Fev2023. A Sr.ª Presidente passou a palavra à servidora Renata
Pimentel, que realizou a apresentação e a leitura do relatório elaborado pela Prof.ª
Christina Gaspar Villela, descrevendo todas as ações desenvolvidas e implementadas
ao longo da gestão entre fevereiro de 2019 e fevereiro de 2023, sob a
vice-coordenação da Prof.ª Luciana Malheiros. Finalizada a exposição, a Prof.ª Júlia P.
Albuquerque solicitou a palavra, registrando felicitações e agradecimento às
professoras Christina e Luciana pelo grande trabalho desenvolvido - em especial pelas
ações durante o momento atípico de pandemia e demandas decorrentes para o ensino
remoto - sempre com auxílio das servidoras Nathália Lopes e Renata Pimentel. A
Plenária reforçou as palavras da Presidente, manifestando mensagem de
agradecimento às docentes. QUARTO ITEM - Quebra de Pré-requisito: Laura Silva
Ramos de Abreu; Verônica Aparecida Ferrari Fumian; Kathelyn Soares dos



Santos. A Sr.ª Presidente apresentou as cartas e os históricos escolares das seguintes
solicitantes: 4.1) Laura S. R. de Abreu. Foi apresentada a solicitação da aluna para
cursar ECO I externo em Análises Clínicas juntamente com a disciplina “Toxicologia
Clínica I”. Após a leitura dos documentos, verificou-se que a discente não possui um
local de estágio com possibilidade de vaga para início neste semestre. Com isso, a
Plenária concordou em não avaliar a solicitação da aluna, possibilitando a ela
encontrar, nos próximos dias, um local para realização de seu ECO I; a partir disso, a
Coordenação de Curso poderá convocar uma reunião extraordinária ou mesmo avaliar
ad referendum a quebra do pré-requisito. 4.2) Verônica Aparecida Ferrari Fumian. A
aluna solicitou cursar ECO I externo em Análises Clínicas simultaneamente com a
disciplina "Toxicologia Clínica I”. Para tanto, a aluna informou ter a expectativa de vaga
de estágio no Hospital Icaraí, que possui convênio com a UFF. Com base na
documentação apresentada, a Comissão deferiu a solicitação da aluna para a quebra
deste pré-requisito. 4.3) Kathelyn Soares dos Santos. Foi feita a leitura da carta da
aluna, que solicitou cursar o ECO I externo em Análises Clínicas juntamente com a
disciplina “Toxicologia Clínica I”. Segundo ela, há a possibilidade de vaga de estágio no
Hospital Universitário Pedro Ernesto, da UERJ, para a realização do ECO I. Para esta
solicitação, a Plenária manifestou-se favorável, com abstenção somente da Prof.ª
Thalia Medeiros, que provavelmente atuará como orientadora da aluna. QUINTO ITEM
- Aprovação do cadastro de professores para orientação em ECO I Externo em
Análises Clínicas. Conforme a resolução MGB nº 03/2022 , foram apresentados os1

formulários de docentes que demonstraram interesse em se inscrever como
orientadores do Estágio Curricular Obrigatório I Externo em Análise Clínicas. Os
formulários das docentes foram apresentados na seguinte sequência, para apreciação
da Plenária: Prof.ª Raiane Cardoso Chamon, Prof.ª Isabela Resende Pereira, Prof.ª
Yara Leite Adami Rodrigues, Prof.ª Alba Cristina Miranda de Barros Alencar, Prof.ª
Thalia Medeiros Tito Avelar, Prof.ª Andrea Alice da Silva. Todos os formulários
receberam aprovação da maioria dos presentes. Assim, as docentes passam a integrar
o quadro de orientadores para discentes que vierem a realizar o ECO I em Análises
Clínicas em instituições externas à UFF. SEXTO ITEM - Eleição MGB para gestão
2023-2027: apresentação da chapa “Biomedicina para Todas e Todos”. A Sr.ª
Presidente informou sobre a chapa única, composta pelos professores Simone Florim
da Silva e D’Angelo Carlo Magliano, que concorrerão, respectivamente, à eleição para
Coordenação e Vice-coordenação do curso de Biomedicina. Assim, passou a palavra
ao Prof. D’Angelo, que fez uma apresentação das propostas da referida chapa.
Finalizada a explanação, diversos membros do Colegiado manifestaram-se em apoio à
chapa, desejando sucesso na campanha. SÉTIMO ITEM - Informes do D.A. Com a
palavra, o aluno João Victor D. Voigt relatou a preocupação dos discentes quanto à
Coordenação do Curso, o que já foi respondido pela apresentação da chapa candidata
à eleição. Solicitando a palavra, a Prof.ª Claudia Uchoa questionou se o DAJuP irá
participar do Acolhimento Estudantil aos alunos ingressantes de 2023.1, conforme

1 Resolução MGB nº 03/2022, de 17 de março de 2022. Altera a Resolução MGB/CMB nº 01/2022, de 04 de janeiro
de 2022, que dispõe sobre a normatização para a realização do Estágio Curricular Obrigatório I (ECO I) do Curso de
Graduação em Biomedicina, Niterói, na habilitação em Análises Clínicas, em ambiente externo à UFF.



proposto pela PROAES; em resposta, o discente João Voigt comunicou que não houve
inscrição de atividades para o evento, mas que o Diretório está organizando o
tradicional evento do trote do curso. Na sequência, a Prof.ª Júlia Albuquerque ressaltou
a importância da participação dos alunos na eleição e solicitou ao DAJuP sua ação
incentivadora. OITAVO ITEM - Assuntos gerais. A Sr.ª Presidente citou que, nos
próximos dias, será realizado do processo eleitoral para a direção do Instituto
Biomédico, com chapa constituída pelo Prof. Ismar A. de Moraes e Prof.ª Claudia
Uchôa. Nada mais havendo a discutir ou apresentar, a Decana do Curso deu por
encerrados os trabalhos de que eu, Renata Pimentel dos Santos, lavro esta Ata, que
lida e achada conforme, vai por mim assinada, visada e assinada pela Decana do
curso. Niterói, dezessete de março de 2023.
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